
Septembre 2020 : Fiche de synthèse « Tensions, mutations et crispations de la société d’ordres (XVIIe-XVIIIe siècle) », programme de 2nd 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Une société divisée en trois ordres hétérogènes 

➔ La bourgeoisie aspire à une reconnaissance politique 

➔ Le peuple se sent écrasé par les taxes 

Les privilèges sont de moins en moins acceptés                            =    Des tensions croissantes     

La société de l’Ancien Régime au XVIIIème siècle 

1789 : 28 millions d’habitants en France, tous sujets du roi 

La barrière des privilèges : une société d’ordres Les disparités de richesse au sein de chaque 

ordre 

3 ordres :  

➔ Le tiers-état (95 à 98% de la population) 

➔ Le clergé (Hommes d’Église)          2 à 5% de privilégiés 

➔ La noblesse 

Pas d’égalité de droits 

➔ Division au sein du tiers-état entre les 

artisans, les bourgeois (souvent de riches 

marchands), les paysans (très majoritaires, 

ils se divisent entre les laboureurs qui sont 

propriétaires de leurs terres et les non 

propriétaires), etc. 

➔ Division entre bas et haut clergé 

➔ Division entre petite et haute noblesse 

+ les femmes, catégories dominées dans le tiers-état comme la noblesse, même si certaines femmes issues de la haute-bourgeoisie peuvent avoir une influence 

d’ordre culturel (rôle des salons) 


